

坚守三十七载 累计作业105120小时

铁路货运人李传刚的最后一个春运



蚌埠融媒体中心记者 陈昂 通讯员 刘铭淳 文/图

1月14日，春运首日夜晚，蚌埠（皖北）铁路无水港作业区内灯火辉煌，一片繁忙景象。

夜空中，龙门吊司机李传刚在地面人员的指挥下，熟练地操控着控制杆，龙门吊如灵动的舞者，划出优美的弧线，将装满货物的集装箱缓缓吊起，精准地安放在火车平板车卡槽中。伴随着一声长鸣，编组完成的列车满载货物在星光下启程。

这些年，每天凌晨四点半不到，李传刚起床洗漱，而后细心地为父亲洁面、擦拭身体，帮父亲穿戴整齐送往医院接受日常治疗后，便匆匆赶往蚌埠南货场。提前半小时到岗的李传刚，认真检查设备，不放过任何一个可能影响货物安全的细节。当清晨的第一缕阳光穿透货场的薄雾，端坐在不足3平方米驾驶室里的李传刚，便开启了一天的工作。

“以标而动，向准而成，兢兢业业保



春运首日，李传刚正全神贯注吊集装箱。

安全。”这是李传刚的座右铭。

1993年，在上海铁路局举办的技能竞赛中，李传刚凭借扎实的技术获得门吊司机组第一名。2014年3月，蚌埠南货场开辟蚌埠（皖北）铁路无水港，李传刚以其精湛的技术和出色表现，被选拔到无水港作业区担任门吊司机。在这里，他不仅出色完成了本职工作，还主动承担起培训新司机的责任。

“要做就要做到最好。”这是李传刚常对徒弟们说的话。当他们遇到困难时，他总是耐心倾听，分享自己的成长故事，讲解对工作和工匠精神的理解。工作中，他不厌其烦地示范，反复实践，直至徒弟们掌握每一个精准动作。在他的悉心指导下，一批优秀的门吊司机迅速成长起来，其中徒弟将坤多次在中心业务技能竞赛中荣获第一名。

从最初的司索岗岗位到如今的集装



主办单位：中共蚌埠市委宣传部 蚌埠日报社 承办单位：蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

禹会区张公山街道：

常态抓好文明实践 激活服务群众神经末梢

近年来，张公山街道持续深化拓展新时代文明实践所站建设，以整合资源、创新服务、培育品牌为重点，聚焦群众需求，倾力打造新时代文明实践“升级版”，激活服务群众“末梢神经”。

整合阵地资源。张公山街道新时代文明实践所持续落实“五联五进”，持久提供便民服务与丰富的文化活动，将红色品牌、张公山印象、非遗文

化传承等元素整合进文明实践所，打造一站式生活服务“十米微集市”，涵盖托幼服务、便民理发、感悟非遗、传递“珍珠”文化。街道下辖8个新时代文明实践站，坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众，不断激活社区治理新动能。

创新服务载体。坚持“党建引领+多元协同”，依托街道“红心365”工作平台，利用已有的文明实践队

伍加强与辖区共建单位、企业、商户的联系合作，形成“商圈共治联盟”，定期组织开展多种形式的文明实践活动，多层次满足居民需求。开通微信视频号，每周发布新时代文明实践最新进展和成果，深受居民欢迎认可。通过“学习强国”、《蚌埠日报》等新闻媒体，加大文明实践所站活动宣传，拓宽文明实践学习渠道。

培育特色品牌。持续深化特色品牌打造。从文明实践项目创建、公益组织培育、先进典型挖掘等方面入手，培育“张小苗”呵护幼苗、红色90后志愿服务队、寻美非遗、角路里理发及张公解忧等一批特色品牌。充分利用吴湾社区和张公山社区提档升级的文明实践阵地，形成示范引领，促进辖区各所站有场所、有队伍、有项目、有活动、有组织，提质增效。

南山社区：

开展冬季灭鼠 巩固病媒生物防治



南山社区开展冬季灭鼠活动

为有效预防鼠类传播疾病、控制病媒生物滋生，保障辖区居民健康安全，近期，南山社区开展冬季灭鼠巩固病媒生物防治活动。

通过前期走访调查，了解投放点鼠药投药量、毒饵站鼠药使用情况，及时补充药物。同时，为扩大居民知晓度，灭鼠通知张贴在小区宣传栏及主要道路显眼位置。

活动中，南山社区对小区、步行街、垃圾房、阴沟、水洼等易滋生病媒生物的地方放置适量鼠药，并进行登记，提示居民做好自身安全保障措施，确保病媒生物防治全覆盖、无死角、无遗漏，进一步提升辖区环境卫生水平。



固镇县文旅局开展“驶向历史 筑梦固镇”新年邀请客活动

近日，固镇县文旅局开展“驶向历史 筑梦固镇”新年邀请客志愿服务活动。20余名客运大巴车、出租车司机游览城下遗址公园、博物馆、津浦铁路固镇站遗址公园等，并表示，当好城市文明的代言人、城市形象的宣传员、旅游推介的推荐者。

白莲坡镇：

做实日常监督 凝聚监督合力

为扎实做好就业、保就业工作，1月14日，龙湖新村街道在龙湖一村广场开展2025年春季攻坚专场招聘会，宣传创业就业等政策，并根据求职者自身实际推荐岗位，提高入职率。



龙湖新村街道开展春季招聘会



安徽财经大学金融系党史学习团到天桥街道开展“三下乡·返家乡”社会实践活动

拓宽监督渠道，凝聚监督合力。充分利用线上线下相结合的方式，积极发挥信访主渠道作用，充分利用“12345”政务服务热线和基层小微权力“监督一点通”平台，受理群众举报；加强部门之间协调对接，统筹监督力量，采取自查与检查相结合的方式，齐抓共管，织密廉洁“防护网”；抽调专业技术人员协同开展监督检查，确保精准发现问题，对发现的问题建立清单，责任到人，对账销号，督促整改。

寒假来临，经开区长淮卫镇西片社区民政服务站组织辖区少年儿童开展科学探索小课堂活动。图为“会跳舞的盐”试验，让他们感知声音传播原理。

1月13日，安徽财经大学金融系党史学习团到天桥街道开展“三下乡·返家乡”社会实践活动。实践团一行参观学习喻义巷社区党建引领“一组一会五治融合”、天桥街道红色记忆展馆等，引导青年学生服务家乡建设发展。

党建引领走在前 这个小区换新颜

蚌埠融媒体中心记者 王立春

“社区党委参与到小区改造后，现在小区面貌焕然一新，让我们看到了真切的变化。”谈起小区近日来的变化，君临天下天下墅小区居民侯先生满是称赞。

建成于2015年的蚌埠君临天下天下墅小区，常住人口370人，常住90余户，由于小区物业管理失范、违章搭建等问题，尤其是2023年业委会作用发挥不到位遭改选，小区内居民间矛盾突出。

“小区内的道路严重破损，公共基础设施老旧、损坏严重，公共区域被挤占这些问题比较严重，之前找过物业等都协商解决不掉。”侯先生介绍。了解到这些情况后，蚌埠高新区秦集镇文竹苑社区党委主动发挥党建引领示范作用，通过主动介入、多措并举，提升辖区人居环境和群众满意度。

“该小区当前业委会缺失，为此，我们‘走在前’，通过串联起物业、党员中心户、居民代表、辖区单位等多元力量，共组织4期协商议事会议，研究天

下墅路面破损等基础设施破损、违建等问题如何‘破解’。”文竹苑社区党委书记吴丙荣介绍。

在社区组织小区包保，社区网格员通过上门入户、电话等收集天下墅民情民意等过程中，社区及时捕捉部分居民“参与共建”想法，积极发布募捐倡议，并开展环境整治意见征集。

经过广泛征求意见后，小区95%的居民同意进行改造，同时募捐活动得到居民积极响应，共募集资金17万余元。此外，经居民投票同意，物业将前期公共收益3万余元全部投入改造，最终投入20万余元改造资金。

经过为期一个月的集中改造，天下墅小区的正面、路面以及小广场等区域焕然一新，小区整体面貌得到显著改善。此次改造也让天下墅小区居民真切感受到了变化，体会到社区、物业及居民代表干事的决心和热情，也有效扭转了原本紧张的小区氛围，为今后小区“共商共建共治”开启新局面。

吴丙荣说，未来社区将持续关注小区发展，积极推动小区治理体系的完善，为居民打造更加和谐、文明、美丽的家园。

农特产品进校园 消费帮扶促振兴



上午，安徽财经大学龙子湖西校区，牛羊肉、绿壳鸡蛋、散养土鸡、红薯、红薯粉丝、小磨麻油、花生糖……来自固镇县的40多家企业和家庭农场，种养专业合作社在各自展位摆出“拿手好菜”，现场人头攒动，如同赶大集一样热闹。

“给我来10斤牛肉，早就听说固镇的牛羊肉品质特别好，一直没有机会去购买，没想到今天在家门口就能买到。”一中年教师边购买牛肉边和商户交谈。

“李老师，你一下子买了这么多菜。”“是啊，马上就要过年了，俺们单位的老葛和老李不都在固镇县担任驻村工作队队长嘛，这些产品都是他们村的

脱贫户生产的，多买点，帮扶他们一下。”选购菜品的一老教师如是说。

固镇县湖沟镇陈海村金斗种植专业合作社负责人杨金斗说：“今天拉来3000斤蜜薯和2000斤粉丝，全部销售一空，这个活动接地气，双赢！”

“开展特色农产品进校园活动，是固镇县与安徽财经大学联合开展的2025‘消费帮扶新春行动’，通过线上线下促销营销活动，建立了从田间地头到校园老师餐桌的绿色快捷通道，激发脱贫群众内生发展动力，助推乡村振兴。”固镇县农业农村局副局长邹光山介绍，当天共销售各类特色农产品近20万元，进一步提高了固镇特色农产品知名度和美誉度，拓宽了农民增收渠道。

强化监督保障 提升经常性纪律教育质效

监督单位党委(党组)严管其辖，抓早抓小，强化主动监督预防，夯实纪律教育基础，以身边事警示身边人，促使党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，实现纪律教育全覆盖。2024年，编发廉政信息6条，制发《作风建设提醒函》15份次，主动约谈提醒26人次。

创新方式，深入开展日常教育。立足监督主责，督促各综合监督单位党委(党组)切实扛起全面从严治党主体责任；主要负责同志认真履行第一责任人职责，抓好班子、带好队伍；班子成员严格落实“一岗双责”，在推动业务发展的同时，加强对分管领域内人员的日常教育监督管理。同时，拓展纪律教育方式，紧盯入职、晋升、岗位交流等关键环节开展谈心谈话，聚焦岗位廉政风险点，明确谈话内容和范围，确保谈话重点突出、针对性强，实现业务发展和廉政建设“双提升”。2024年，各综合监督单位开展谈心谈话110余人次，暖心回访32人次，自查整改问题82个。



沈圩社区新时代文明实践站开展“民族团结梦 共绘美好未来”儿童绘画活动

2024年，督促各综合监督单位党委(党组)将党纪学习教育作为重要政治任务，以正反面典型为镜鉴，丰富教育形式载体，重点强化对新修订《中国共产党纪律处分条例》等学习，提升纪律教育质效。2024年，督促各综合监督单位传达学习典型案例30余起，开展专题党纪教育辅导3场、参观警示教育基地4次、观看警示教育影片10余次，300余名干部职工受到教育。

紧扣重点，深入开展廉政教育。紧盯防范重点，聚焦春节、端午、中秋等重要节点强化监督，通过编发廉洁信息、制发《提醒函》、转发典型案例通报、主动约谈提醒等方式，督促各综合